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Nota antwoordbrief 

Aanleiding
Op 1 maart 2022 heeft  de leden van de vaste commissie 
voor Financiën een brief gestuurd, waarin zij vraagt of er toch met terugwerkende 
kracht vergoeding mogelijk is voor de kinderopvang die zij heeft afgenomen in de 
Jaren 2013-2019. In de procedurevergadering van 9 maart 2022 heeft de 
commissie besloten graag een reactie op deze brief te ontvangen. 
Aangezien de problematiek die wordt aangehaald specifiek op het beleidsterrein 
van SZW ligt, wordt de brief ondertekend en verstuurd door u. De brief wordt ook 
ter informatie voorgelegd aan de stas T&D. 

Geadviseerd besluit
Bent u akkoord met het ondertekenen en verzenden van bijgaande brief aan 
mevrouw en een geanonimiseerde kopie aan de Tweede Kamer? 

Kernpunten
Inhoud brief :
 In 2008 is de echtgenoot van  ernstig ziek geworden. Met ingang 

van april 2010 ging zijn loon over in een uitkering. Vanaf dat moment had het 
gezin geen recht meer op kinderopvangtoeslag (KOT) op grond van de Wet 
kinderopvang (WKO), die stelt dat als één ouder werkt, de andere ouder 
geacht wordt voor de kinderen te kunnen zorgen, tenzij hij/zij re-integreert, 
studeert of inburgert. 

 In 2012 kreeg het gezin van de gemeente Utrecht via de regeling sociaal 
medische indicatie (SMI) een tegemoetkoming in de kinderopvangkosten. 
Naar aanleiding van de Kamervragen van dhr. Omtzigt heeft de gemeente 
met terugwerkende kracht voor het jaar 2011 nog een vergoeding verstrekt.

 Met ingang van 2013 kwam het gezin niet meer in aanmerking voor SMI, 
omdat de gemeente de inkomenstoets voor deze regeling had aangescherpt 
tot bijstandsniveau en een inkomenstoets had geïntroduceerd.  

 Het gezin heeft vanaf 2013 tot eind 2019 alle kosten voor kinderopvang voor 
eigen rekening moeten nemen. 

 In haar brief verzoekt  om- in het kader van het huidige onderzoek 
naar de handelwijze van de Belastingdienst/Toeslagen (B/T) met betrekking 
tot de toeslagenvergoeding- haar situatie opnieuw te onderzoeken om te 
bezien of zij alsnog in aanmerking komen voor vergoeding van de kosten voor 
de kinderopvang. 
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een sociale of medische situatie ook niet instaat zijn om voor hun kinderen te 
zorgen. Denk bijvoorbeeld aan ouders met een (chronische) lichamelijke, 
verstandelijke of psychische beperking, of aan een sociale crisissituatie in een 
gezin. Het kan ook voorkomen dat er voor kinderen geen gezond opvoedklimaat 
is. Kinderopvang kan dan van belang zijn voor een goede ontwikkeling van het 
kind en/of om de ouder(s) te ontlasten.

De kinderen in het gezin moeten een leeftijd tussen de 0 en 12 jaar hebben om in 
aanmerking te komen voor SMI. Verder zijn gemeenten vrij in hoe zij, passend bij 
de lokale situatie, invulling geven aan SMI. Daarin heeft de rijksoverheid geen rol. 
Gemeenten bepalen zelf hoe en door wie de indicatiestelling plaatsvindt en welke 
criteria er gelden om in aanmerking te komen voor SMI. SMI wordt door veruit de 
meeste gemeenten (vanwege het beperkte budget) ingericht als een tijdelijke 
noodvoorziening, voor een aantal maanden (met beperkte mogelijkheden tot 
verlenging). Het SMI-instrument heeft als voordeel dat gemeenten in staat 
worden gesteld maatwerk te bieden aan gezinnen die dit nodig hebben, terwijl dit 
maatwerk vanuit de rijksoverheid moeilijk te organiseren zou zijn. Uit eerder 
onderzoek volgt dat gemeenten blij zijn met de mogelijkheden die SMI biedt om 
dit maatwerk te bieden. De keerzijde hiervan is wel dat er verschillen kunnen 
ontstaan tussen gemeenten. 

Bijlagen

Volgnummer Naam Actie Informatie

1 Reactiebrief 
handelwijze 
Belastingdienst

Verzenden aan  

2 Brief aan TK reactie 
m.b.t. handelwijze 
Belastingdienst + 
afschrift brief 
handelwijze 
Belastingdienst

Verzenden aan TK Oplegbrief aan TK en 
geanonimiseerde 
reactie brief.
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